

2024 ГОД СЕМЬИ



Печатный орган военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ"
муниципального образования Гусь-Хрустальный район



Выпуск № 52
ноябрь 2024 г.

ВЕСТНИК ЮНАРМЕЙЦЕВ

Только тот, кто любит, ценит и уважает накопленное и сохраненное предшествующим поколением, может любить Родину, узнать её, стать подлинным патриотом
С. Михалков

ПОСВЯЩЕНИЕ В ЮНАРМЕЙЦЫ!

8 ноября 2024 г. состоялась торжественная церемония посвящения обучающихся Гусь-Хрустального района в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения "ЮНАРМИЯ". 68 учащихся были приняты в ряды юнармейцев.

8 ноября на базе Курловской средней общеобразовательной школы прошло торжественное мероприятие "Служить Отечеству - великая честь!", посвященное Дню призывника и принятию присяги юнармейцами Гусь-Хрустального района. 68 учащихся из шести школ района в этот день дали торжественную клятву на верность Отечеству и всему юнармейскому братству.

Перед началом мероприятия все присутствующие с огромным интересом приняли участие в тематических площадках и мастер-классах, которые были организованы в спортзале школы. Площадки представили военно-патриотический Союз казаков Владимирской области, коллектив военно-исторического клуба "Гардарика" под руководством Алексея Тюренкова. Также были организованы мастер-классы по экипировке в средства защиты от учащихся Великодвор-



ской школы и сборка-разборка автомата от учащихся Анопинской школы.

Торжественное мероприятие "Служить Отечеству - великая честь!" официально открылось с выноса флага Российской Федерации и юнармейского движения знаменной группой Анопинской школы.

С напутственными словами и поздравлениями перед участниками праздника выступили: руководитель Дома юнармии г. Владимир, заместитель начальника штаба регионального отделения юнармии Юрий Балабай, начальник управления образования Администрации Гусь-Хрустального района Оксана Федорова, атаман военно-патриотического союза казаков Владимирской области Степан Буянов, начальник отделения призыва военного комис-



сариата г. Гусь-Хрустальный и Гусь-Хрустального района Алексей Смыслов, заместитель начальника отдела по делам ГО ЧС администрации Гусь-Хрустального района, подполковник запаса Олег Куликов, руководитель муниципального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения "Юнармия" Александр Харьков, участник военных действий в Афганистане Александр Кустаров.

Почетным гостям мероприятия было дано право вручить ребятам бе-



реты и свидетельства юнармейцев. Учащиеся школ нашего района произнесли торжественную клятву, пообещав следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимовыручки, чтить память героев, сражавшихся за Родину, быть достойными гражданами России.

Для юнармейцев нашего района 8 ноября 2024 года останется в памяти навсегда. Этот день объединил настоящих патриотов своей страны под знаменем Юнармии. Для мальчишек и девочек - это школа будущего, где



воспитывается настоящий характер, смелость, целеустремленность, патриотизм и воля к победе.

Украшением военно-патриотического праздника стали танцевальные номера творческих коллективов района и военно-патриотические песни.

По материалам пресс-релиз

Добровольцы центра в Доброграде

Добровольцы Центра дополнительного образования детей Гусь-Хрустального района посетили образовательный семинар для школьных волонтерских отрядов "Твори добро" в городе с символическим названием Доброград.

Перед ребятами выступили спикеры, развивающие тему добровольчества. Заместитель министра образования и молодежной политики Елена Янина рассказала, что все больше ребят приходят в добровольческие проекты и реализуют себя. Ведь именно в школе происходит знакомство, погружение в систему и смыслы. Также она презентовала участникам итоги развития сферы молодежной политики Владимирской области и её достижения за 2 года.

Елена Юзько, куратор образовательного семинара, рассказала о возможностях главной в России волонтерской платформы Добро.РФ.

Секретами работы поделились представители региональных отделений всероссийских общественных движений "Волонтеры Победы", "Волонтеры культуры", "Волонтеры медики", "Движение Первых", "Экосистема".

Эксперт Росмолодёжь Анастасия Онищенко провела обучающий курс по написанию грантов. Также ребята узнали о волонтерских часах и как они влияют на поступление в вуз.

Рыбина А.В., МБУ ДО "ЦДОД" Гусь-Хрустального района



Первые на старте

На базе Великодворской средней школы Гусь-Хрустального района состоялся слёт первичных отделений Движения Первых под названием "Первые на старте". Активисты Движения Первых приехали поделиться опытом и встретить новых друзей. Организатором слёта выступил Центр дополнительного образования детей Гусь-Хрустального района.

В рамках Слета прошла церемония вручения подарков участникам слёта Всероссийской акции "Мы граждане России". Далее участники разошлись по различным станциям, где их ожидали увлекательные и образовательные активности. В ходе мероприятия школьники получили навыки начальной военной подготовки, попробовали управлять беспилотными летательными аппаратами, а также научились основам первой медицинской помощи. Кроме того они освоили мастер-класс по созданию патриотической открытки, поделились интересными идеями на станции "МедиаПритяжение" и разучили флешмоб Движения Первых. Завершилось мероприятие награждением активистов, волонтеров и их педагогов. Также грамотами были отмечены участники конкурса, которые представили креативные фотографии, видео и посты об участии в слёте. Слёт "Первые на старте" стал ярким примером активного вовлечения молодежи в общественные дела и патриотическое воспитание, способствуя развитию лидерских качеств и социальной ответственности у подрастающего поколения.

Рыбина А.В., МБУ ДО "ЦДОД" Гусь-Хрустального района

"Мы - команда, мы - семья!"

Когда мы вместе - ты и я,
Печали нет: душа в покое,
Как хорошо, что есть семья -
На свете самое родное

С. Каргина

Ура! Ещё одно значимое событие в рамках Года семьи! И мы его не пропустили!!! Семья Кобелковых (Елена Николаевна, её девочки Таня и Лиза, Фёдоров Артём) представляла нашу школу на районном семейном спортивном фестивале "Семейная команда", организованном Движением Первых. В физкультурно-оздоровительном комплексе г. Курлово встретились 8 творческих, активных, дружных семей. Участников ожидали



конкурсные испытания: спортивные эстафеты, семейный интеллектуальный Квиз, художественная мастерская "Герб семьи". Все этапы были по-своему ценны и увлекательны. Родные-любимые всех команд выступили достойно, каждая семья показала свою уникальность. И это здорово! Фестиваль дал возможность взрослым и детям объединиться ради общей цели, почувствовать поддержку друг друга, осознать значимость каждого. Особенно приятно почувствовать себя Победителем! С чем мы и поздравляем Елену Николаевну и её команду! Мероприятие прошло в уютной домашней атмосфере! Все собравшиеся зарядились энергией и позитивом! Памятные подарки, отличное настроение, желание идти вперед - вот результат этой встречи! Огромная благодарность всем организаторам и участникам за этот семейный праздник!

Педагог-организатор Т.В. Громова, МБОУ "Григорьевская СОШ"

Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!

В рамках проведения месячника "Безопасность людей на водных объектах в осенне - зимний период" учащиеся МБОУ "Курловская СОШ" приняли участие в мероприятиях на тему "Осторожно, тонкий лёд!". С наступлением первых заморозков вода на водоемах покрывается льдом, самые нетерпеливые выбегают на него, подвергая свою жизнь и здоровье серьезной опасности, поэтому основной целью проведенных мероприятий стала профилактика происшествий и предупреждение несчастных случаев, которые могут произойти с детьми на водоемах в осенне - зимний период.

Вниманию учащихся были представлены видеоролики "Безопасность детей на осеннем льду", "Оказание помощи пострадавшему, попавшему в полынью", презентация "Правила поведения на льду". С большим интересом ребята приняли участие в интерактивной игре "Будь осторожен у воды!", которая оказалась не только увлекательной, но и познавательной, каждый вспомнил правила безопасного поведения на водных объектах при возникновении опасных ситуаций и узнал правила спасения и самосохранения на льду.



БУДЬ ОСТОРОЖЕН У ВОДЫ!

Юнармейцы МБОУ "Курловская СОШ"

ВСЕРОССИЙСКИЙ КАДЕТСКИЙ ДИКТАНТ - 2024



Проведение такого мероприятия в настоящий момент имеет большое значение. Только зная историю, мы можем понять настоящее, верно оценить прошлое и правильно смоделировать будущее.

27 ноября 2024 года кадеты МЧС и юнармейцы МБОУ "Курловская СОШ" приняли участие во Всероссийском кадетском диктанте. Он состоял из 30 заданий разной степени сложности в виде онлайн-викторины. Ребятам предлагалось ответить на вопросы по истории, географии и традициям российского кадетства.

Диктант проходил в рамках федерального проекта "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации" национального проекта "Образование". Ребята впервые стали участниками Всероссийского кадетского диктанта, очень волновались и готовились к его написанию. В процессе подготовки узнали много интересного об истории и традициях кадетского движения.

Подведение итогов диктанта пройдет 2 декабря 2024 года. Все его участники получат сертификаты, а победители - дипломы.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ "ПОМОЖЕМ ПТИЦАМ ЗИМОЙ"

С 11 ноября в Нечаевской школе стартовала экологическая акция "Поможем птицам зимой". Зима - тяжёлое время года для всех птиц. Давно известно, что многие из них погибают не из-за холода, а из-за отсутствия привычного полноценного питания. Поэтому для сохранения жизни многим из них необходима подкормка. Учащиеся нашей школы активно присоединились к этой акции! И большинство ребят уже отремонтировали, а кто - то вместе с родителями сделали новые кормушки и повесили их около нашей школы!

Актив МБОУ "Нечаевская ООШ"



Покорми птиц зимой - они послужат тебе весной!

12 ноября учащиеся начальных классов Уршельской школы провели творческие занятия, посвящённые Синичкиному дню.

Синица - одна из самых известных птиц в нашей стране. Своё название она получила не из-за цвета перьев на спине, как думают многие, а благодаря пению, напоминающему звучание колокольчика: "зинь-зинь". Синицы обычно селятся поближе к жилым домам, хотя и не любят тесных контактов с людьми, предпочитая держаться на расстоянии и еду брать из кормушки, а не из рук. В середине ноября отмечается Синичкин день - время, когда эти птицы, как и прочие "зимующие" виды, прилетают к нам с наступлением холодов.

В 2024 году Синичкин день отмечается, как и прежде, 12 ноября. Официально этот день был утверждён в качестве экологического праздника в России несколько лет назад, хотя в народе традиции соблюдались многие годы. По сути, праздник стал их современным переосмыслением.

У наших предков существовало поверье, что именно 12 ноября зимующие птицы прилетают в город и села. В этот день взрослые чинили старые птичьи кормушки и вешали новые, а дети кормили птиц. Славяне верили, что синицы приносят в дом счастье, поэтому этих ярких птичек старались приманить, размещая рядом с домами кормушки, а на деревьях развешивали веревочки с кусочками сала.

12 ноября уже несколько лет является официальным Синичкиным днем, созданным по инициативе Союза охраны птиц России. "Покорми птиц зимой - они послужат тебе весной", - говорили наши дедушки и бабушки, имея в виду, что пернатые, спасённые от голода зимой, помогут уберечь грядущий урожай от насекомых-вредителей.

Активисты МБОУ "Уршельская СОШ"



ДЕНЬ СЛОВАРЕЙ И ЭНЦИКЛОПЕДИЙ

В рамках празднования Дня словарей и энциклопедий, который ежегодно отмечают 22 ноября, в МБОУ "Курловская СОШ" прошёл час грамотея "Ищите мудрость в словарях". Это мероприятие собрало учащихся, желающих узнать больше о значении словарей и энциклопедий в нашей жизни. Ребята познакомились с историей жизни великого русского писателя и лексикографа Владимира Ивановича Даля, создавшего знаменитый "Толковый словарь живого великорусского языка", ставшего настоящим сокровищем для всех, кто изучает русский язык. Учащиеся узнали о различных видах словарей и энциклопедий, помогающих нам расширять наши знания и улучшать грамотность. Особое внимание было уделено важности правильного использования языка и понимания терминов в разных областях знаний.

В ходе мероприятия были организованы интерактивные игры и викторины, что позволило участникам не только активнее усваивать информацию, но и создавать атмосферу дружеского общения. Ребята смогли обсудить известные словари Ожегова, Ушакова, Даля, а также современные цифровые ресурсы, которые стали незаменимыми помощниками в поиске информации.

Этот информационный час стал не только образовательным, но и вдохновляющим, подчеркивая важность сохранения и развития языка как культурного наследия нашей страны.

ТУРНИР "В ПОИСКАХ СЕМЕЙНЫХ СОКРОВИЩ"

В рамках Года семьи для учащихся МБОУ "Золотковская СОШ" был проведен турнир "В поисках семейных сокровищ". Участники, разделившись на две команды, выполняли интерактивные задания: "Устами младенца", "Самый умные", "Сказка-ложь, да в ней намек...", "Семейная азбука", "Ассоциации", "Семейный кроссворд", "Синквейн", которые чередовались с просмотром тематического видеоконтента.

Хочется отметить креативный подход подростков к участию в конкурсе - пантомиме "Пойми меня". Молодцы!!! Мероприятие прошло на одном дыхании.



Трушина Ю. В., советник директора по воспитанию МБОУ "Золотковская СОШ"

Гостеприимная Россия

Ко Дню народного единства в осеннем лагере на базе МБОУ "Золотковская СОШ" была проведена познавательная викторина "Гостеприимная Россия". Ребята познакомились с культурными, кулинарными традициями нашей огромной страны. В начале игры поговорили об истории праздника и национальных героях. Вторая часть викторины была посвящена народам, проживающим в РФ, их традициям, обычаям, национальным костюмам, танцам, праздникам и национальным блюдам. В заключении игры ребята нарисовали рисунки на тему "Наша многонациональная Россия"



Трушина Ю. В., советник директора по воспитанию МБОУ "Золотковская СОШ"

ВСЕ НА СУББОТНИК!



В г. Курлово в рамках акции "Хранители истории" активисты Движения Первых и юнармейцы Центра дополнительного образования детей Гусь-Хрустального района провели субботник по уборке территории, на которой установлен памятник Воину-освободителю. Вооружившись необходимым инвентарем, ребята с удовольствием приводили в порядок территорию. Все трудились с большим душевным подъемом. Ребята убрали мусор и сухую листву, подмести всю прилегающую территорию. Уставшие, но с отличным настроением закончили работу. Приятно было видеть результат своего труда, каждый внес частичку своего тепла. Теперь территория

возле памятника Воину-освободителю радует всех окружающих порядком и чистотой.

Участие в акции "Хранители истории" помогает поддерживать порядок, вызывает уважение к историческим и культурным объектам, способствует сплочению детского коллектива.

Кармышев И.А., педагог д/о МБУ ДО "ЦДОД" Гусь-Хрустального района

Мой папа - самый лучший!

В преддверии празднования Всероссийского Дня отца во 2 и 3 классах прошёл классный час "Мой папа - самый лучший". Ребята узнали об истории праздника в России, о роли отца в семье. Вспомнили добрые и ласковые слова по отношению к своим папам, отгадывали загадки, читали пословицы.

Орлята приготовили поздравительные открытки с добрыми пожеланиями для своих пап, читали стихи, пели песни и частушки. Каждый из ребят вложил частичку своей души в эти подарки, добавляя яркие рисунки, теплые слова. Открытка будет хранить теплые воспоминания и напоминать о счастливых моментах! Такие подарки станут не только приятным сюрпризом для пап, но и запомнятся как особенный момент для каждого ребенка. В заключение каждый папа еще получил диплом на память в номинации "Папа, который может ВСЁ!"



Огурцова Н.Н., классный руководитель 2, 3 классов МБОУ "Вашутинская ООШ"

Важное дело - 2024

21 ноября на базе спортивной школы в рамках конкурса добровольческих проектов "Важное дело - 2024" прошел межмуниципальный День Призывника.



На соревнованиях собрались команды юношей и девушек в возрасте от 15 до 18 лет, которые демонстрировали свои навыки в различных дисциплинах. Ребята соревновались в строевой, огневой, физической подготовке, а также в знании основ оказания первой помощи и в сфере гражданской обороны.

Соперничество было напряженным, и ребята показали отличные результаты, продемонстрировав не только физические возможности, но и командный дух.

По традиции все участники поели вкусной каши, которую раздавали волонтеры ГСК им. Г.Ф. Чехлова.

По итогам соревнования команда МБОУ "Великодворская СОШ" заняла 3 место среди юношей, а Тимофей Половов из МБОУ "Великодворская СОШ" признан лучшим командиром. Межмуниципальный День Призывника стал значимым событием, объединившим молодежь и способствовавшим развитию их навыков и знаний в различных областях.

Поздравляем ребят из МБОУ "Великодворская СОШ" с заслуженными наградами и надеемся, что эти успехи станут стимулом для дальнейшего роста и развития!

По материалам пресс-релиз

Итоги смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурной работы



Министерством образования и молодежной политики Владимирской области проведен региональный этап открытого заочного Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов по 5 номинациям. Конкурс проходил в 2 этапа. В муниципальном этапе Конкурса приняли участие 99 школьных спортивных клубов общеобразовательных организаций, расположенных на территории области. В финале Конкурса были представлены 16 спортивных клубов - победителей муниципального этапа. Среди призеров Конкурса - 2 ШСК нашего района!

В номинации - "Звезды школьного спорта" призер ШСК "Богатырь" МБОУ Великодворской СОШ, в номинации - "Лучший руководитель ШСК" призер ШСК "Спортивные надежды" МБОУ "Нечаевская ООШ им.А.В.Горшкова". Поздравляем ребят и их руководителей с заслуженными наградами!

По материалам пресс-релиз

Информационный час "Интернет: опасность и безопасность"

В рамках проведения Единого урока безопасности в сети Интернет для учащихся начальной школы МБОУ "Курловская СОШ" прошел информационный час "Интернет: опасность и безопасность". Обучающиеся узнали о потенциальных рисках при использовании Интернета, путях защиты от сетевых угроз, о проблеме интернет-зависимости, о правилах поведения в социальных сетях, о том, что Интернет вызывает привыкание, которому подвержены, в первую очередь, дети. Также говорили о том, что Интернет может стать хорошим помощником: он даёт возможность получать огромное количество информации, читать книги, посещать виртуальные музеи, заниматься творчеством.

Просмотрев мультфильмы "Дети и Интернет. Безопасный интернет", "Правила поведения в интернете для детей", ребята совместно с учителем выделили пять самых главных угроз и составили правила безопасности, которые помогут избежать интернет-зависимости. Учащиеся поняли, что нужно уметь анализировать факты, не заходить на сайты, которые могут навредить.

В завершение встречи ребята ответили на вопросы логической игры "Интернет - вред или польза", разобрали конкретные ситуации, с которыми они сталкивались в сети Интернет и сделали вывод, что безопасность каждого в его руках.

"Юные журналисты"
МБОУ "Курловская СОШ"

Семинар учителей математики Гусь-Хрустального района

15 ноября на базе МБОУ "Золотковская СОШ" прошёл семинар учителей математики Гусь-Хрустального района. В семинаре приняли участие учителя из нашей школы - Тарасова Т. В.



и Трушина Ю. В., а также из разных школ района, которые поделились своим опытом использования интерактивных досок, онлайн-ресурсов и программного обеспечения для обучения математики. Участники семинара обсудили возможности использования технологий для более эффективного обучения учащихся, а также обменялись опытом о том, какие методики и инструменты наиболее эффективно работают при обучении учащихся.

Семинар был организован с целью повышения квалификации учителей математики и обмена опытом, чтобы улучшить качество образования в районе. Мы надеемся, что полученные знания и новые идеи помогут сделать процесс обучения математике более интересным и познавательным для учащихся.

Трушина Ю. В., советник директора по воспитанию
МБОУ "Золотковская СОШ"

ПУТЕШЕСТВИЕ В МИР ИГР И КВЕСТОВ

6 ноября 2024 года Первые Великодворской школы провели квесты для младшего звена. Придя в школу, маленький человек попадает в новую, незнакомую среду, в новые условия, под которые ему необходимо адаптироваться, познакомиться, привыкнуть и полюбить. Игровые механизмы - один из способов для достижения этой цели.

Квест - это увлекательное приключение, которое сочетает в себе обучение и развлечение. Кроме того, важным аспектом является социальное взаимодействие: участники учатся договариваться, делиться идеями и работать в группах.

Ребята из начальных классов под руководством старших наставников прошли квест, сыграв в который познакомились с расположением и предназначением важных помещений в школе, повторили общие правила безопасности, а также получили лайфхаки от старшеклассников, как влиться в учебный процесс и быть в нем успешным. В рамках мероприятия ребята посетили первичное отделение Движения Первых и узнали о направлениях его деятельности.

Калмыкова Анна,
обучающаяся 10 кл

Интерактивный квиз "Тонкий лёд"

Для учащихся Уршельской школы советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Мальцева Н.Г. провела интерактивный квиз "Тонкий лёд", подготовленный командой Движения Первых. Квиз включал в себя 4 блока: разминка, ребусы, угадай предмет и кроссворд. Задания были как образовательного характера, так и общеразвивающего. Участники решали в команде, какой толщины лёд опасен, чем проверять толщину льда, как действовать, если провалился под лёд и как оказать помощь, если стал свидетелем провала человека на льду, где можно кататься на коньках и горках, а также видами спорта занимаются мультгерои. Победители, набравшие наибольшее количество баллов, были награждены дипломами.



Активисты МБОУ "Уршельская СОШ"

С Днём рождения, Дед Мороз!

18 ноября отмечается День рождения одного из самых любимых зимних персонажей - Деда Мороза. Этот праздник даёт старт новому настроению, напоминая о волшебстве, тепле и детской вере в чудеса.

Впервые праздник прошел в 2005 году в рамках проекта "Великий Устюг - родина Деда Мороза", который реализует Правительство Вологодской области РФ совместно с Правительством Москвы. Великий Устюг официально признали родиной Дедушки Мороза в 1999 году. Дату праздника придумали дети. Они решили, что Дед Мороз родился в период сильных холодов. Поскольку в Великом Устюге морозы начинаются с 18 ноября, эта дата и стала официальным Днем рождения Деда Мороза.

В честь этого праздника для обучающихся Лесниковской школы проведен весёлый праздник с главным именинником этого дня. Дети читали стихи, играли в веселые конкурсы, водили хороводы.

Актив МБОУ "Лесниковская ООШ"



Школьный конкурс "Ученик года 2024"

В нашем обществе конкурсы и соревнования занимают важное место, ведь они способствуют развитию личных качеств и выявлению талантов.

Одним из таких мероприятий является конкурс "Ученик года", который позволяет не только оценить достижения учащихся, но и вдохновить их на новые свершения.

В МБОУ "Иванищевская СОШ" прошёл конкурс "Ученик года 2024" - это мероприятие, в котором участвуют самые активные и талантливые школьники. Основная цель этого конкурса - выявить не только академические достижения участников, но и их лидерские качества. Такие конкурсы играют важную роль в формировании личности молодого человека и помогают ему развивать свои способности.

Все участники, призеры и победители были награждены сертификатами, дипломами и призами за их участие и достижения.

Мы поздравляем всех участников конкурса за их упорный труд и преданность делу. Наши победители являются образцами подражания для учеников.



ПО СЛЕДАМ УРАЛЬСКОГО СКАЗОЧНИКА

В 2024 году исполнилось 145 лет со дня рождения Павла Петровича Бажова (1879-1950), автора, чьи произведения уже много лет вдохновляют как детей, так и взрослых. В своих работах он мастерски изобразил жизнь простых людей, а также передал язык и предания уральского народа.

В рамках празднования этой знаменательной даты в МБОУ "Золотковская СОШ" для учащихся 5 класса была организована увлекательная игровая программа под названием "По следам уральского сказочника". В ходе мероприятия ребята смогли поближе познакомиться с жизнью и творчеством Павла Петровича, а также рассмотреть иллюстрации к его произведениям, открывая для себя новые грани его таланта.



Ефремова А.В., учитель русского языка и литературы МБОУ "Золотковская СОШ"

Известные нам птицы

Ребята нашего класса приняли участие в экологическом празднике "Синичкин день", который ежегодно отмечается 12 ноября. Он посвящён синичкам и другим птицам, остающимся на зимовку в российских регионах: клёстам, снегирям, синицам, чечёткам, свиристелям.



Классный руководитель Пшенова Е.В. рассказала нам об истории и традициях праздника "Синичкин день", о наиболее ярких представителях синичьего рода. Мы узнали, какую пользу приносят синицы. С интересом слушали пословицы и поговорки о них, участвовали в викторине, отгадывали загадки, отмечая особенности внешнего вида и повадки птиц. День синички стал для нас важным уроком заботы о природе. Мы изготовили кормушки и заполнили их пищей, чтобы синички могли найти себе пропитание. Вот так мы встретили Синичкин день: угощениями

для зимующих птиц, развесили кормушки и разложили лакомство. К нам присоединились и другие ребята школы и соорудили кормушки для птиц! Вместе мы можем изменить мир к лучшему!

Учащиеся 4 класса МБОУ "Мезиновская СОШ им.А.И.Солженицына"

Региональный фестиваль "Дружба. Творчество. Доверие"

22 ноября обучающиеся 26 класса МБОУ "Красноэховская СОШ", юные участники объединения "Орлята России", приняли участие в региональном фестивале "Дружба. Творчество. Доверие"

Целью Фестиваля является построение эффективной коммуникации между младшими школьниками региона, сохранение исторической преемственности поколений, воспитание бережного отношения к историческому и культурному наследию народов России, воспитание патриотов своей страны, граждан, способных как к социализации в условиях гражданского общества, так и к противодействию негативным социальным процессам. Наши ребята достойно выступили на фестивале и получили массу положительных эмоций.



Павкина Екатерина, Тимофеева Злата, корреспонденты газеты "Школьный перезвон", члены объединения "Юный журналист"

Хранители истории

Учащиеся 2-классов Уршельской школы посетили один из залов школьного историко-краеведческого музея "Наследие", который посвящен воинской славе. Этот зал вдохновляет своей атмосферой и богатством экспонатов, представляющих героические моменты нашей истории. Ребята с восторгом рассматривали фотографии, награды и документы, свидетельствующие о доблести солдат, которые защищали мир и свободу нашей Родины.

Заведующая музеем, Задоркина Марина Юрьевна, увлекательно рассказала о каждом экспонате, делая акцент на героических поступках земляков. Каждый рассказ пробуждал в детях чувство гордости и уважения к тем, кто воевал на фронтах, сохраняя мир для будущих поколений. Дети задавали вопросы, искренне интересуясь судьбами участников военных действий и их подвигами.

Посещение музея не только расширило знания учащихся о военной истории, но и привило им чувство патриотизма, которое, безусловно, будет сопровождать их на протяжении всей жизни.

Активисты МБОУ "Уршельская СОШ"



В нашей школе прошёл 70-ЛЕТИЕ!

15 ноября в Курловской основной школе прошёл замечательный праздник - юбилей. Уже 120 лет наша школа встречает учеников, широко распахнув двери. Пройден большой творческий путь. Путь взлётов, открытий, побед, педагогических свершений, сомнений, преодолений....

Юбилей школы касается каждого, кто здесь трудился, учился и работал, кто отдаёт школе свои силы, свой энтузиазм, своё сердце. Кто своей учёбой, своей активной жизненной позицией, своими успехами и победами делает её неповторимой, самой лучшей и любимой.

Юбилей школы... Есть в этом празднике неповторимая прелесть, потому что он позволяет каждому, кто причастен к нему, приподняться над повседневностью, оглянуться назад и задать себе вопрос: "Какие они были, эти годы?"



Много событий произошло со дня основания школы! Что-то забылось, но многое осталось в нашей памяти и стало историей.

Вместе с уважаемыми педагогами школы, с педагогами-ветеранами, с родителями, с выпускниками и учениками, а также с почетными гостями был вновь пройден путь длиной в 120 лет. Каждый, сидящий в зале, чувствовал свою причастность к истории школы.

Школа является хранительницей бесценного педагогического опыта, накопленного учителями. Сегодня в ее стенах работает стабильный педагогический коллектив во главе с энергичным директором Селиверстовой Натальей Алексеевной. Педагоги школы не просто профессионалы, а мастера своего дела, люди, которые владеют искусством общения с детьми.

Мы с оптимизмом смотрим в завтрашний день. И знаем, что нашу школу ждет интересное, творческое будущее!

Осипова Н.В., педагог организатор МБОУ "Курловская ООШ"

Экскурсия в Парк "Патриот"

Экскурсия в военно-патриотический парк культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации "Патриот" стала незабываемым событием для учащихся нашей школы. Они получили возможность погрузиться в атмосферу военной истории и узнать больше о подвигах наших предков.

Ребята посетили павильон "Сирия", где увидели экспонаты, рассказывающие о событиях, происходящих в этой стране. Они также ознакомились с музейным комплексом, где представлены танки и военная техника времён Великой Отечественной войны. Кроме того, ребята побывали в Главном храме Вооружённых Сил России и Соборе Воскресения Христова, которые поразили их своей величественной красотой и архитектурой.

В музейном комплексе "Дорога памяти. 1418 шагов к Победе" ученики смогли увидеть книгу памяти. Это был очень трогательный момент, который останется в их сердцах на всю жизнь.

Экскурсия в парк "Патриот" позволила ученикам не только узнать много нового и интересного о военной истории, но и почувствовать гордость за свою страну, а также осознать важность сохранения памяти о героях и их подвигах.

Педагог-организатор МБОУ "Колпская СОШ" О.В. Палагина



В гостях у сотрудников пожарной части

В рамках внеурочной деятельности по профориентации учащиеся МБОУ "Золотковская СОШ" встретились с сотрудниками пожарной части ПСЧ - 31 п. Золотково. Начальник пожарной части Баташов Михаил Сергеевич организовал экскурсию, в ходе которой ребята смогли поближе осмотреть пожарную технику и узнать ее возможности. Также школьников познакомили со средствами и способами защиты дыхания и зрения во время пожаров, разъяснили, как действует дыхательный аппарат на сжатом воздухе.

Ученики не только внимательно слушали, но и задавали вопросы своим экскурсоводам. Особый интерес вызвала боевая одежда пожарных. Ребята интересовали вопросы о весе спецодежды и температурных границах, которые она выдерживает. Получив ответ, учащиеся с радостью приняли приглашение "облачиться в боевку". Молодой сотрудник пожарной части Котов Дмитрий продемонстрировал сдачу норм по пожарно-строевой подготовке и приятно удивил ребят своим результатом в 17 секунд.

Профессия пожарного опасна, насыщена происшествиями и событиями, но благородна. Пожарные спасают из огня и воды, помогают пострадавшим в ДТП. Они - герои нашего времени. Сколько труда, сил и терпения необходимо для того, чтобы стать достойным представителем пожарно-спасательной службы!

